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Nyomtatott és online sajtó 
 

  

Szijjártó Péter: el kell kerülni az ukrajnai háború és a közel-keleti konfliktus 

eszkalálódását 
2024. február 8. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Index.hu, 

origo.hu 

Most a legfontosabb nemzetközi feladat az, hogy sikerüljön elkerülni mind az ukrajnai 

háború, mind a közel-keleti konfliktus eszkalálódását. Ha bármely e kettőből továbbterjed 

más országokra, az nagyon könnyen eredményezheti a harmadik világháború kirobbanását - 

írta a külgazdasági és külügyminiszter csütörtökön a Facebook-oldalán. Szijjártó Péter azt 

írta, az elmúlt években számos nemzetközi szervezet vallott kudarcot a béketeremtés terén: az 

Európai Unió és más szervezetek is alkalmatlannak bizonyultak arra, hogy az elmúlt két 

évben a béke irányába tereljék az ukrajnai háborút. Béketeremtés helyett fegyverszállítás 

zajlik, ami tovább hosszabbítja a háborút, és még több emberéletet követel - hangsúlyozta. A 

tárcavezető bejegyzése szerint a globális terrorellenes küzdelem is "nagy pofont" kapott tavaly 

októberben, amikor a Hamász rakéták ezreit lőtte ki Izraelre. Izrael terrorellenes 

műveleteinek sikere globális érdek, ezzel együtt a civil lakosságot meg kell védeni, a túszokat 

pedig ki kell szabadítani - emelte ki. " 

 

Szolgálati gépkocsikat kaptak a királyhágómelléki szórványlelkészek 
2024. február 8. – MTI, hirado.hu, Krónika, maszol.ro, Bihari Napló 

A magyar kormány támogatásával vásárolt szolgálati gépkocsikat vehettek át a 

Királyhágómelléki Református Egyházkerület (KREK) szórványban szolgáló lelkészei 

csütörtökön Nagyváradon - számolt be a Maszol.ro erdélyi hírportál. A kis lélekszámú 

szórványtelepülések látogatását, a hívek istentiszteletre való szállítását segítő hét járművet a 

Külgazdasági és Külügyminisztérium támogatásával szerezte be az egyházkerület. Ezeket 

Kiss-Parciu Péter regionális és határ menti gazdaságfejlesztésért felelős helyettes államtitkár 

adta át a KREK nagyváradi székhelyén. Temes, Arad és Bihar megyékbe két-két autó, 

Máramaros megyébe egy jármű jutott. Bogdán Szabolcs János püspök igehirdetésében hálát 

adott, hogy Isten "eszközöket adott a szolgálathoz", mint fogalmazott a járművek segíteni 

fogják a szórványgondozást, hogy minden településre eljusson Isten igéje. "Hatalmas űrt 

töltenek be" - idézte az egyházi elöljárót a hírportál. Kiss-Parciu Péter helyettes államtitkár 

hangsúlyozta, hogy a járművek a magyar identitás, a magyar kultúra megőrzését támogatják. 

Emlékeztetett: "viharos időkben a kereszténységünk védte meg a magyar identitásunkat, a 

magyar identitásunk pedig a kereszténységet". Hozzátette: a mai bizonytalanság közepette is 

fontos, hogy a magyarok egymásba kapaszkodjanak, megőrizzék hitüket. 
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Együttérzés: jótékonysági koncerttel támogatják a Tamási Áron Gimnáziumot  
2024. február 8. – szekelyhon.ro 

A Magyar Kézilabda-szövetség (MKSZ) és az Együtt növünk fel! Alapítvány a Tamási Áron 

Gimnázium számára szervez jótékonysági koncertet február 10-én, szombaton 18 órától. Az 

adományokat a bajbajutottaknak ajánlják fel. A gyűjtéssel egybekötött zenei rendezvényen 

bárki felajánlhatja adományát, ez pedig nem nem az épület rekonstrukciójára, hanem 

kifejezetten az iskola bajba jutott közösségének, a tanároknak, diákoknak és családjaiknak 

kíván támogatást nyújtani. A jótékonysági koncerten fellép a Junior Príma-díjas Török Tilla 

népzenész, népdalénekes, Fábián Zoltán zenész és Thököly Vajk költő, előadóművész. Saját 

dalokkal, megzenésített versekkel érkeznek Székelyudvarhelyre, és hisznek abban, hogy 

terápiát nyújtanak az emberi léleknek. 

 

Tartják az ütemtervet a székelyudvarhelyi bentlakásnál 
2024. február 8. – maszol.ro 

Jól haladnak a székelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnázium részben összeomlott 

bentlakásának sürgősségi beavatkozásaival. A Hargita megyei prefektúra szerint vizsgálják a 

székelyudvarhelyi városháza által kibocsájtott építési engedély törvényességét, Gálfi Árpád 

polgármester szerint azonban csak le akarják járatni és az RMDSZ áll az ügy mögött. Gálfi 

Árpád székelyudvarhelyi polgármester közösségi oldalán adott hangot meglepetésének. Mint 

írta, „vészcsengő szólalt meg a fejében”, és nem érti, hogy mi a vizsgálat jogalapja. 

Megjegyezte, hogy már a tragédia másodnapján minden érintett és érdekelt félnek, így a 

megyei tanács főépítészei igazgatóságának is elküldték a bentlakás udvarán tervezett 

munkálatokra kiadott építési engedélyt és a hozzá tartozó dokumentációt, amiből kitűnik, 

hogy nem szerepel benne a fal melletti sánc, és az épülethez kapcsolódó munkálat. 

 

Lőrincz Helga: Nagyenyed vonzó élettér a fiatal családosok számára 
2024. február 8. – maszol.ro 

A Fehér megyei kisvárosban az elmúlt években azon dolgoztak, hogy minél fejlettebb legyen a 

városi infrastruktúra, megújuljanak a közterek és az intézmények. Az pedig, hogy ma már 

Nagyenyedről Bécsig autópályán lehet eljutni, de Szeben és Kolozsvár irányába is teljes a 

közlekedési nyitás, Marosvásárhely pedig 40 percnyi autóútra van, vonzóvá tette a várost a 

fiatal családosok számára – mondta el az Erdély TV 24plusz című műsorában Lőrincz Helga, 

Nagyenyed RMDSZ-es alpolgármestere. Nagyenyeden él Fehér megye legnagyobb számú 

magyar közössége. Ennek megmaradási alapja és kulcsa, Lőrincz Helga alpolgármester 

szerint, a Bethlen Gábor Kollégium által adott és folyamatosan ápolt közösség. „Ez a magyar 

sziget, az állandó programok, a kulturális élet, a folytonosság és a közösséghez való tartozás 

érzése által az, amihez a város teljes lakosságának könnyű kapcsolódni” – mondta. 
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Nehéz szülés: nincs koalíciós döntés a választások összevonásáról  
2024. február 8. – Krónika, maszol.ro 

Nem jutottak dűlőre bukaresti sajtóinformációk szerint a Szociáldemokrata Párt (PSD) és a 

Nemzeti Liberális Párt (PNL) vezetői csütörtöki ülésükön a választások összevonásával 

kapcsolatban. A 2024-es választások menetrendjéről és a választások egy részének esetleges 

összevonásáról szóló egyeztetések hétfőn folytatódnak az Agerpres hírügynökség jelentése 

szerint. Mint ismert, az egyik mérlegelt változat az európai parlamenti és az önkormányzati 

választások összevonása, amelyről már több uniós tagállamban megszületett a döntés. 

Nicolae Ciucă PNL-elnök múlt héten úgy nyilatkozott a Prima TV-nek, hogy a helyhatósági és 

az EP-választások összevonása növelné a választási részvételt. 

 

Kokárdakészítéssel erősítik a bihari és hajdú-bihari magyarok összetartozását 
2024. február 8. – Bihari Napló 

Tizenötezer méter hosszú nemzeti színű szalagot adott át Szabó Ödön parlamenti 

képviselőnek az RMDSZ nagyváradi székházában dr. Vitányi István országgyűlési képviselő és 

Muraközi István, Berettyóújfalu polgármestere. Szabó Ödön, az RMDSZ Bihar megyei 

szervezetének ügyvezető elnöke a tegnap reggel a Fekete Sas-palotabeli székházban tartott 

sajtótájékoztatón felidézte, hogy közel két évtizedes múltra tekint vissza a közös 

kokárdakészítés hagyománya. Szerinte a programoknak ez az egyik legszebb része, illetve a 

szimbolikus értéke miatt a legnagyobb jelentőségű. Az összetartozást fejezi ki, amiről 

tulajdonképpen maga március 15-e is szól. Ez ugyanis minden magyar ünnepe, az 

államhatárok se választhatnak el bennünket, fogalmazott. 

                            
Nem szűnik meg a KKA 
2024. február 8. – Új Szó 

Hivatalosan is bejelentette terveinek megváltoztatását a kulturális tárca, egyelőre nem kerül 

sor a Kisebbségi Kulturális Alap, a Művészeti Alap, valamint az Audiovizuális Alap 

összevonására. A kulturális tárca eredetileg augusztusra vállalt kötelezettséget a közös, több 

terület kulturális támogatását felügyelő szervezet kidolgozására. Azt egyelőre nem tudni, hogy 

a minisztérium tervez-e szerkezeti változásokat a KKA működtetésében. A jövőben 

módosítják az állami támogatások merítéséhez szükséges szabályokat, a parlamentben már 

benyújtottak egy hasonló tartalmú törvénytervezetet, melyről egyelőre nem szavaztak. 

 

Lelki találkozók Esterházy János boldoggá avatásáért 
2024. február 8. – Ma7.sk 

Az alsóbodoki Esterházy János Zarándokközpont által meghirdetett és Isten szolgája 

boldoggá avatásáért bemutatott első szerdai szentmiséket továbbgondolva, az Arttéka 

Egyesület havonta váltakozó helyszínnel, az államhatár nógrádi részének mindkét oldalán 
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https://kronikaonline.ro/belfold/nehez-szules-nincs-koalicios-dontes-a-valasztasok-osszevonasarol
https://www.erdon.ro/helyi-kozelet/2024/02/kokardakeszitessel-erositik-a-bihari-es-hajdu-bihari-magyarok-osszetartozasat
https://ujszo.com/kozelet/nem-szunik-meg-a-kka
https://felvidek.ma/2024/02/lelki-talalkozok-esterhazy-janos-boldogga-avatasaert/
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olyan imaalkalmakat szervez, amelyek szentmisével és kulturális programokkal összekötve 

szolgálják Esterházy János életének és lelki örökségének minél szélesebb körben való 

megismertetését. Az elmúlt évben induló kezdeményezést folytatva, 2024 januárjában a 

felvidéki Palást település templomában jöttek össze Isten szolgája Esterházy János tisztelői. 

Február első szerdáján, február 7-én pedig Érsekvadkert Szent András-templomában 

folytatódott a boldoggá avatás lelki támogatásaként indított megemlékezés és imaalkalom-

sorozat. 

 

Forró elzárkózik attól, hogy nyilvánosságra hozza a Komáromi Nyomda 

épületének vételárát 
2024. február 8. – Új Szó 

Forró Krisztián, a Magyar Szövetség vezetője megvásárolta a Komáromi Nyomda épületét, a 

vételárat nem hajlandó nyilvánosságra hozni. A Transparency International Slovensko (TIS) 

szakértője szerint ugyanakkor egy államfőjelölttől ez elvárható lenne. A szakértő azt is 

elmondta, szervezetük az államfőjelöltek mindegyikét megkeresi azzal, hogy töltsék ki a TIS 

által összeállított vagyonbevallási mintát, amelyben jóval részletesebben lehet feltüntetni az 

adott jelölt vagyonát, mint az állam által bekért hasonló nyomtatványon. A Komáromi 

Nyomdában készül Szlovákia legnagyobb példányszámban eladott magyar nyelvű hetilapja, a 

Vasárnap, amely az Új Szó testvérlapja. Mindkét lapot a Duel-Press adja ki. 

 

 

Horony Ákos kormánybiztos 2 hónap alatt többet ért el, mint a progresszív 

Bukovszky 7 év alatt 
2024. február 8. – Körkép.sk 

Horony Ákos kisebbségügyi kormánybiztos politikai sikerként könyvelheti el, hogy az alap 

nem szűnik meg. Emellett a kisebbségek jogállásáról szóló törvény paragrafizált változatának 

elkészítésére kérte most fel Robert Fico kormányfő Horony Ákost, ami annak a jele lehet (bár 

azért az óvatosság indokolt), hogy van politikai akarat a jogszabály elfogadására. Bukovszky 

László idejében ugyan szintén bekerült a kormány jogalkotási tervébe a kisebbségügyi 

törvény megalkotása, de már csak a Smer-SNS-Most-Híd féle kormány választási ciklusának 

végén. Ekkor legfeljebb már csak kampánytémának, ködösítésnek, a választók bolondítására 

volt jó az egész. Ha a Most-Híd komolyan gondolta volna a jogszabály életbe léptetését, el is 

éri még a ciklus elején.  

 

Autóbuszokkal érkező turistákra számít a Gömör-Kishonti Múzeum 
2024. február 8. – Felvidék.ma 

Kerényi Éva, a Gömör-Kishonti Múzeum igazgatója elmondta, hogy 2023-ban a legsikeresebb 

kiállítás a Petőfi 200 emlékévhez kapcsolódó tárlat volt, amely április 27-től november 15-ig 

volt látható, s a Szövetség a Közös Célokért társulással közösen rendezett zárókonferenciával 

ért véget. „Csak ennek a kiállításnak 1400 látogatója volt, ebben 26 szervezett autóbuszból 
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több mint kilencszáz gyermek tekintette meg a Petőfi Sándor legendás barátságai tárlatot” – 

árulta el a múzeumigazgató. Jó gyakorlat lenne, ha minél több autóbusz útba ejtené 

Rimaszombatot és meglátogatná a Gömör-Kishonti Múzuemot. 

                   
A Magyar Szó 80 évéről Budapesten 
2024. február 8. – Magyarszo.rs 

A Magyar Szó nyolcvan évéről tart Budapesten, a Nádor utca 17. alatti Magyarság Háza 

Galériában szabadegyetemi előadást ma, február 8-án, 18 órai kezdettel Varjú Márta, lapunk 

főszerkesztője. Értekezésében átfogó képet kíván adni arról, hogyan alakult a folyamatosan 

változó történelmi időszakok, politikai körülmények, események közepette a Magyar Szó 

kiadása, hogyan vette fel a napilap a harcot a legkülönfélébb kihívásokkal, és maradt meg 

mind a mai napig a vajdasági magyar közösség alapvető tájékoztatási eszköze, egyetlen 

napilapja. Ahogyan a főszerkesztő megfogalmazta: „A Magyar Szó nem csupán lapkiadó 

vállalat, hanem a vajdasági magyarság fontos intézménye, szinte a kezdetek óta szellemi 

központja is. A lap számos más médiaház számára nevelt újságírókat; mindemellett innen 

kerültek ki vagy éppen hozzánk jöttek át írók; tőlünk léptek politikai pályára újságírók, 

szerkesztők. A Magyar Szó tehát messze túlmutat a lapkiadás, hírközlés határain. 

  

Móra Ferencre emlékeztek Csókán 
2024. feburár 8. – Magyarszo.rs 

Csütörtök délután Csókán Móra Ferenc halálának 90. évfordulójára emlékeztek. Az 

egybegyűltek először megkoszorúzták az író és muzeológus mellszobrát, majd a Csókai Városi 

Könyvtár olvasótermében Tóth Lívia újságíró, mesterdiplomás kulturális mediátor A 

rőzseláng őrzői – Móra Ferenc emlékezete című előadására került sor. Az író műveiből 

Erdélyi Ilona, Kónya Lívia és Oláj Ibolya olvasott fel, Móra Ferenc megzenésített versét pedig 

Kónya Sándor adta elő. A csókai Móra Ferenc Magyar Művelődési Egyesület és a Csóka 

Művelődési-Oktatási Központ rendezvényét megtisztelte jelenlétével dr. Pásztor Bálint, a 

VMSZ megbízott elnöke, Rigó Pál Zsófia, az MNT alelnöke, Sutus Áron, a VMMSZ elnöke, 

Kormányos László tartományi sport- és ifjúsági segédtitkár, Ótott Róbert tartományi 

mezőgazdasági titkárhelyettes, Újhelyi Nándor, a törökkanizsai képviselő-testület elnöke, 

Oláj Tibor, a csókai képviselő-testület elnöke, Jerasz Anikó, a magyarkanizsai Regionális 

Szakmai Pedagógus-továbbképző Központ igazgatója, Kormányos Katona Gyöngyi, a VMMI 

igazgatója, valamint a csókai önkormányzat, a VMSZ Csóka községi és helyi szervezetének 

képviselői.. 

 

Folytatódik a Határtalanul Program 
2024. február 8. – PannonRTV 

Idén is újabb csoportok juthatnak majd el külhoni osztálykirándulásra. 2023-ban összesen 47 

ezer diák utazását támogatták. A 2024-es év célkitűzése a programmal kapcsolatban, hogy 
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minél több hetedik osztályos tanuló juthasson el külhoni területekre. A pályázat meghirdetése 

tavaszra várható, és a program egy új elemmel bővül majd, ez pedig nem más, mint a 

Határtalanul Barangoló Bajnokság. További részletek a pályázat kiírásakor lesznek ismertek.  

 

Vendégségben színházaink 
2024. február 9. – PannonRTV 

A vajdasági színházaké a főszerep a VM4K Csütörtök esték elnevezésű programsorozatának 

februári eseményein. A Vendégségben színházaink című beszélgetéssorozat csütörtöki 

vendége Urbán András, az Újvidéki Színház igazgatója volt. Az intézmény tavaly ünnepelte 

alapításának 50. jubileumát - abban az évben, amikor igazgatóváltás is történt -, viszont 

ténylegesen idén emlékeztek meg róla, hiszen az első bemutató 1974. január 27-én volt, Vajda 

Tibor rendezésében. 50 évvel később a Történt egyszer Újvidéken című produkciót mutatták 

be, amelyet az intézmény igazgatója Urbán András írt és rendezett. A csütörtöki est 

moderátora dr. Góli Kornélia, dramaturg, egyetemi tanár volt, aki a színházigazgatót jövőbeli 

terveiről is kérdezte. 

                 
Putyin elárulta, hogy felajánlotta-e Kárpátalját Magyarországnak 
2024. február 9. – Magyar Nemzet 

Az ukrajnai háború kitörése óta többször felröppent a vád Magyarországgal szemben, hogy a 

háborút Kárpátalja visszaszerzésére használja fel, és hogy Vlagyimir Putyin erre ígéretet tett. 

Az utóbbira Tucker Carlson is rákérdezett Vlagyimir Putyin orosz elnöknél. Vlagyimir Putyin 

orosz elnökkel készített interjút Tucker Carlson amerikai véleményvezér. A beszélgetés egy 

részében Magyarországot is szóba hozták. „Mondta már Orbán Viktornak, hogy megkaphatja 

Ukrajna egy részét?” − tette fel a kérdést az amerikai konzervatív véleményvezér. „Soha. Soha 

nem mondtam neki. Egyetlenegyszer sem. Még csak nem is beszélgettünk erről” − szögezte le 

Putyin. „De valójában biztosan tudom, hogy az ott élő magyarok vissza akartak jutni a 

történelmi földjükre” − tette hozzá, majd elmesélte egy személyes élményét. 

 

Humoristából lett ukrán politikus: Aki nem harcol, az ússza át a Tiszát és 

válasszon másik állampolgárságot! 
2024. február 7. – hirado.hu 

Aki nem akar harcolni, az ússza át a Tiszát, és vegyen fel másik állampolgárságot – 

nyilatkozta az ukrajnai katonai mozgósítás körüli vitákról egy Zelenszkij-párti parlamenti 

képviselő. Szerinte a jogfosztó mozgósítási törvényt már egy éve el kellett volna fogadni. Kijev 

minden eszközzel azon van, hogy népszerűsítse a katonai mozgósítást, közben pedig tovább 

folytatódnak a kényszersorozások. Kárpátalján is egyre nehezebb a helyzet, ahol nemcsak az 

ellenőrző pontokról, hanem az utcáról is összeszedik az embereket. Kijev most tovább 

szigorítja a mozgósítás szabályait. Az ukrán törvényhozás szerdán első olvasatban fogadta el 

az új törvényt. Ennek értelmében minden hadkötelesnek regisztrálnia kell egy online katonai 
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adatbázisban. Igor Krivosejev, Zelenszkij-párti képviselő azt mondta: aki nem áll készen a 

háborúra, az ússza át a Tiszát, és vegyen fel más állampolgárságot. 

 

MCC est - gondolatok a konzervatív oktatásról 
2024. február 8. – Karpat.in.ua 

A Mathias Corvinus Collegium Beregszászi Képzési Központjában tartott előadást Setényi 

János, az MCC Tanuláskutató Intézet igazgatója. Az esten Nicholas Tate „Konzervatív iskola” 

című könyvét elemezték, illetve az ezzel kapcsolatos kérdéseket vitatták meg a jelenlévő 

pedagógusokkal és érdeklődőkkel. Setényi János előadása a filozófiai alapokon álló 

konzervatív oktatásügyi-pedagógiai gondolkodás világába nyújtott betekintést, valamint plusz 

töltést kívánt adni azoknak az oktatóknak is, akik a nehéz körülmények között is helyt állnak 

a kárpátaljai intézményekben. Fontos, hogy fiataljaink tudásuk bővítésével a későbbiekben 

hasznos tagjai lehessenek közösségeinknek, amihez az is hozzájárul, hogy ösztönözzük a 

nyelvek elsajátítását is, mondta Dobsa- Német Beáta az MCC kárpátaljai kirendeltségének 

vezetője. 

 

Kézműves farsangi foglalkozás a KMNE-ben 
2024. február 8. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete az elmúlt időszakban, a háborús helyzet 

ellenére is számos programot valósított meg. Ezek között voltak támogató jellegűek, valamint 

olyanok is, amelyek a közösség megtartására és építésére összpontosítottak. Ezúttal a 

szervezet fiataljainak szerveztek programot. A farsangi kézműves foglalkozásnak az egyesület 

beregszászi irodája adott otthon. Az alkalomra idén először került sor. Februárban nem csak 

a farsangra készülnek a nagycsaládosok. Megalakulása óta az egyesület kiemelt figyelmet 

fordít a keresztény értékrendre és a család fontosságára, a tagcsaládok rendszeresen 

csatlakoznak a házasság hete programsorozathoz. A több mint ezer tagcsaládot számláló 

egyesület soron következő programjai a házaspáros vacsora, és várják az érdeklődőket heti 

filmklub rendezvényeire is. 

 

Munkácson is bemutatták a Beregszász szíve című dokumentumfilmet 
2024. február 8. – karpataljalap.net, Karpat.in.ua 

Beregszász és Ungvár után február 6-án Munkácson is bemutatták Beregszász egykori 

nagyzsinagógájának, a jelenleg művelődési házként funkcionáló épület felújításának 

előkészületeiről szóló Beregszász szíve című filmet. A dokumentumfilm az eddigi 

munkálatokat mutatja be a projekten dolgozó szakemberekkel, valamint az érintettekkel 

folytatott beszélgetések alapján. A Munkácsy Mihály Magyar Ház rendezvénytermében 

összegyűlt vendégeket Albertné Simon Edina ungvári magyar konzul köszöntötte, aki 

beszédében felidézte: „A Beregszászi Városi Művelődési Ház, az egykori 1883-ban felépült, 

majd 1969-ben átépített nagyzsinagóga a város főterének egyik meghatározó épülete, egyben 

ennek az évszázadok óta békében együtt élő, soknemzetiségű és -vallású vidéknek az egyik 

kiemelkedő szimbóluma.” A rekonstrukciós munkálatokat 2022. február 18-án Magyar 
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Levente, Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériumának parlamenti államtitkára, 

miniszterhelyettes Beregszászban jelentette be Ukrajna és Magyarország közös projektjeként. 

 

Pélmonostoron is bemutatták a Szentlászló 152 című könyvet 
2024. feburár 8. – Kepesujsag.com 

A HMDK kiadásában jelent meg Kocsis László könyve, amelyben a szerző Szentlászló 

honvédő háború alatti ostroma 152 napjának állít emléket. A kötet ünnepélyes bemutatójára 

tavaly került sor horvát nyelven Szentlászlón Tomo Medved, a horvát honvédők minisztere 

részvételével. Vasárnap pedig magyar nyelvű bemutatót tartottak Pélmonostoron, a Liszt 

utcai kulturális központban. Szentlászlót 1991 nyarától egészen november végéig 152 napon 

át ostromolták az ún. Jugoszláv Néphadsereg egységei és a szerb martalócok, paramilitáris 

csoportok. A maroknyi, főként helyi magyarokból és horvátokból álló fegyveres csapat 1991. 

november 24-éig még tartani tudta állásait az óriási túlerővel szemben, de tovább már nem, 

ezért a még ottmaradt lakosokkal együtt kénytelenek voltak elhagyni az Árpád-kori falut. 

  

Tisztújító közgyűlést tartott a Csákovác Magyar Kultúregyesület 
2024. február 8. – Kepesujsag.com  

A szerémségi Čakovciban a közösségi élethez és a magyar hagyományok ápolásához nagyban 

hozzájárul a Csákovác Magyar Kultúregyesület, amely a múlt heti tisztújító közgyűlésen a 

beszámolók után új elnökséget választott. Čakovci a Vukovár-Szerém megyei Tompojevci 

(Tomtelke) járásban található. A településen mozgalmas magyar közösségi élet zajlik. Tavaly 

sor került a magyar ház felújítására, amelyben otthonra talált a Tompojevci járás magyar 

kisebbségi önkormányzata és a Csákovác Magyar Kultúregyesület is. 

 

Több évtizedes probléma oldódott meg: elkészült az új villanyhálózat 

Újbezdánban 
2024. február 8. – Kepesujsag.com 

A Baranyaszentistváni (Petlovaci) járáshoz tartozó Újbezdánra komoly közüzemi 

infrastrukturális lemaradás volt jellemző, elavult volt a villanyhálózat, fogyasztásra 

alkalmatlan volt a vezetékes víz. Nemrég, ahogy azt meg is írtuk, elkészült az új vízvezeték, de 

a villanyhálózat is, a közvilágítás is megújult, amivel a település lakóinak több évtizedes 

problémája oldódott meg. Újbezdánban tíz évvel ezelőtt került sor utoljára jelentősebb 

infrastrukturális fejlesztésre, akkor utcáinak az útburkolatát újították fel, az elmúlt években 

sokat dolgoztak azon, hogy behozzák a közüzemi infrastrukturális lemaradást. Az új 

vízvezeték-hálózat után a napokban az új villanyhálózat, a közvilágítás korszerűsítése is 

befejeződött.  
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Farsang 2024: bálok Baranyában és Szlavóniában 
2024. február 8. – Kepesujsag.com 

A farsang a vidám lakomák, bálok és a tavaszvárás ünnepe, melynek jegyében vidékünkön is 

számos mulatságra kerül sor. Szombaton tartották a vukovári magyar bált és a dályhegyi 

batyubált. Vasárnap pedig több településen is jelmezbe bújhattak a gyerekek a 

maszkabálokban. A 14. magyar bál Vukováron A Vukovári Magyarok Egyesülete tizenhat éve 

működik, tagjai aktívan részt vesznek a város és a megye kulturális életében. Székhelyükön, a 

vukovári Magyarok Otthonában tartják kisebb programjaikat, összejöveteleiket. Legfőbb 

rendezvényük a vukovári magyar bál, amely mára a régió egyik legszínvonalasabb társasági 

eseményévé nőtte ki magát. 

 

A szurkolók immár a Várdaróc FC klubtagjai is lehetnek 
2024. február 8. – Kepesujsag.com 

A Várdaróc FC csapata az elmúlt éveket tekintve igen komoly előmenetellel dicsekedhet. 

Három osztályt léptek felfelé, és két fontos kupát is nyertek. Szurkolótáboruk egyre nő, így a 

klub vezetése ún. támogató tagsági díjakkal tette elérhetővé a teljes szurkolói élményt. A 

focipályára vagy a stadionba lépve azonnal átjárja az embert a zajos tapssal és indulatos 

skandálásokkal „fűszerezett” hangulat. A szurkolók összetartozása és a közös célokért való 

lelkesedése egy olyan érzést teremt, mintha mindenki egy hatalmas család része lenne. A 

gólok utáni ünneplés, az izgalom és a családias hangulat mind hozzájárulnak ahhoz, hogy az 

igazi fociszurkolóknak valóban felejthetetlen élményben legyen részük a meccsek ideje alatt 

és után. Ezt a szurkolói életérzést egyre többen vallják magukénak a Várdaróc FC kapcsán is. 

 

Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2024. február 8. – Kossuth Rádió 

 

Az elhíresült Jó napot kívánok! magyar köszönéssel kezdte felszólalását szerdán, a 

strasbourgi plenáris ülésen Vincze Lóránt, az RMDSZ EP képviselője. Ez azért volt 

figyelemfelkeltő, mert az ülés egyik meghívottja Klaus Johannis, román államfő volt. Vincze 

Lóránt emlékeztetett, hogy 2020-ban a román államfő a magyar nyelvet politikai eszközként 

használta ellenfeleivel szemben. Ugyanakkor aggodalmát is kifejezte az EP-képviselő a 

Romániában terjedő szélsőséges nacionalista erők miatt, amelyek gyakran a magyar 

kisebbség ellen irányulnak. 

 

2023-ban elkezdték az előkészületeket, de a megvalósítás még várat magára a Brassó melletti 

Négyfaluban. Ilyen az 1849-es tömösi csaták helyszínén emelt emlékmű sorsának rendezése 
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és a magyar középiskola melletti sportpálya kialakítása is - mondja Géczi Gellért,  Négyfalu 

alpolgármestere. 

 

A délvidéki Magyarkanizsa és a magyarországi Tótkomlós testvértelepülésekként igyekeznek 

a kulturális kapcsolataikat is elmélyíteni. Zeneiskoláik már kölcsönösen vendégszerepelnek 

egymás rendezvényein. A minap a tótkomlósiak viszonozták a magyarkanizsaiak őszi 

koncertjét. Atyimcsev Juditot, a magyarkanizsai Alapfokú Zeneiskola igazgatóját és Krcsméri 

Jánost, a Tótkomlósi Alapfokú Művészeti Iskola vezetőjét beszél az együttműködésről. 

 

Az erdőszentgyörgyi Bodor Péter Művelődési Egyesület több mint 20 éve a Kis-Küküllő- 

mente egyik legjelentősebb civil szervezete. Célja a helyi és környékbeli magyar közösség 

művelődési életének fellendítése, a műkedvelő -és diákszínjátszás hagyományainak éltetése, a 

magyar kultúra értékeinek terjesztése. A szervezet idén is ezen célok elérése jegyében tervezte 

meg rendezvénynaptárát. 

 

Benedek Elekre és Móra Ferencre emlékeznek az idei évben Kolozsváron. Az Erdélyi 

Művészpedagógusok Egyesülete 25 éve rendszeresen meghirdeti képzőművészeti pályázatát, 

melynek zárásaként a beérkezett munkákat egy tárlaton mutatják be a nagyközönségnek. 

Idén 34 alkotó csaknem 50 művét tekinthetik meg az érdeklődők a kolozsvári Apáczai 

Galériában. 

 

Újabb ikonikus épületet újítanak fel Kolozsváron, a helyi Polgármesteri Hivatal és az ingatlan 

jelenlegi tulajdonosainak közreműködésével. A város egyik legrégibb sarokházában működött 

egykor a híres Leányvár, későbbi nevén a Bécsi lányok Vendéglő. Az RMDSZ Kolozs megyei 

szervezete is itt tevékenykedett 2009-től 2015-ig, amikor az épület súlyos statikai problémái, 

valamint a tetőszerkezet rendkívül rossz állapota miatt el kellett hagyniuk az épületet.  

 

 

Temesváron tragikus hirtelenséggel, fiatalon elhunyt Székely Gábor építész, egyetemi oktató, 

aki az utóbbi másfél évben a Várbástya Egyesület révén a város magyarságának tulajdonába 

visszakerült Magyar Ház felújítási munkálatainak vezetője volt. Tamás Péter, a Várbástya 

Egyesület elnöke emlékezett Székely Gáborra. 


